

澳洲主辦 2019 年第 20 屆亞洲物理奧林匹亞競賽， 臺灣學生代表團傳捷報

駐澳大利亞代表處教育組

澳大利亞舉辦 2019 年第 20 屆亞洲物理奧林匹亞競賽，總計有來自 27 個國家(地區)的 166 名參賽學生共襄盛舉，臺灣學生代表團表現優異，取得國際排名第四名的佳績，共獲 3 銀、4 銅、1 榮譽獎，以獎牌數計僅次於中國(6 金)、俄羅斯(2 金)及以色列(1 金)。

本次我國代表隊係由國立臺灣師範大學領軍負責培訓，國內選拔過程分四階段，由全國 168 所學校 2,315 名學生中選出 8 名學生代表，本次代表團由高賢忠教授領隊、私立吳鳳科技大學蔡尚芳教授擔任副領隊，於 5 月 5 日前往南澳阿德雷德參賽，經過一星期激烈的競賽過程，活動舉辦其間，駐澳大利亞代表處教育組陳郁仁組長亦就近前往阿德雷德賽場打氣，並協助我國代表團參賽相關事宜。

據查，本次代表我國參加由澳大利亞主辦之第 20 屆亞洲物理奧林匹亞競賽獲獎的 8 名臺灣學生為：臺北市立建國高級中學學生董宇光、王維恩、楊承濤、姚勁宇、國立科學工業園區實驗高級中學學生張昱麒、臺中市立臺中第一高級中等學校學生劉芷辰、羅培瑞及林晉毅。捷報傳回臺灣，潘文忠教育部長特電祝賀，向全體成員表達申賀之意。

教育部為獎勵學生優異表現，訂有「參加國際數理學科奧林匹亞競賽及國際科學展覽成績優良學生升學優待辦法」，獲得本項競賽金、銀、銅牌獎者，將可獲保送大學院校各本學系或推薦入大學院校各學系。獲得榮譽獎者，亦可推薦入大學院校各本學系。另於亞洲賽獲金牌與銀牌者，則分別可獲得教育部頒發新臺幣 10 萬元與 5 萬元獎學金。

本項競賽明(2020)年由我國主辦(於臺北舉行)，《國教署》表示，我國將持續選訓優秀學生參與競賽，以促進國際交流爭取榮譽，並拓展國際視野。



圖說：駐澳大利亞代表處教育組陳郁仁組長(右二)就近前往阿德雷德賽場協助我國「亞洲物理奧林匹亞競賽代表團」參賽相關事宜

資料來源：

2019年5月12日，《國教署》新聞稿，2019年第20屆亞洲物理奧林匹亞競賽我國學生榮獲3銀、4銅及1榮譽獎

<https://www.edu.tw/News.aspx?n=9E7AC85F1954DDA8&sms=169B8E91BB75571F>